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Číslo: 3 / 2023Ročník XIII.

Informační zpravodaj obcí: Horní Dvořiště a Český Heršlák

V sobotu 3. 6. 2023 se u nás slavilo. Příjemné slunečné odpoledne, plno zábavy a her na téma povolání a profese sou‑
časnosti udělalo radost našim dětem k jejich svátku.

Děti si nadšeně procházely jednotlivá stanoviště. Vyzkoušely různé dovednosti a na vlastní kůži zjistily, co jednotlivá 
povolání obnáší.

Dětský den na téma profese a povolání současnosti
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Mohly si vyzkoušet práci např.  automechaniků, umělců, 
bankovních úředníků, poštovních úřednic, kosmonautů, 
zdravotnic a  mnoho dalšího. S  dobrovolnými hasiči hasily 
historickou stříkačkou „požár“ a u myslivců střílely na terč.

Velkým zpestřením bylo stanoviště Spolku vojenské histo‑
rie na kopci u  hřbitova, kde si děti vyzkoušely vojenskou 
výcvikovou dráhu. Kdo měl zájem, mohl se nechat povozit 
i obrněným pásovým transportérem, vojenským nákladním 
automobilem nebo terénním vozem z 2. světové války.

Za snahu a šikovnost na stanovištích bylo možno získat dět‑
ské peníze, za které si děti nakoupily plno hezkého zboží 
v našem „Alzashopu“.

Ve skákacím hradu a při malování na obličej také dost vy‑
hládlo a tak nechybělo samozřejmě ani občerstvení.

Šikovné děti ze SZUŠ Natanael celé odpoledne zpestřily kul‑
turním vystoupením.

Po soutěžích na děti čekal zábavný bublinář Cucíno s mas‑
kotem a estrádní bublinkovou party.

Následovala dětská diskotéka, jež volně přešla v zábavu pro 
dospělé. K tanci i poslechu hrála kapela B ‑IG (Bejvalej Igelit) 
na jejíž repertoár řádili malí i velcí.

Završením celého dne bylo večerní překvapení v podání čle‑
nů Spolku ochotných dobrovolníků. Tentokrát jsme se „pro‑
letěli letem světem“.
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Zastupitelstvo obce schvaluje:
▷ Protokol o účetní závěrce obce Horní Dvořiště 
za rok 2022 a současně rozhodlo o převodu hospodář‑
ského výsledku ve výši 3 968 886,74 Kč na účet nerozdě‑
leného HV
▷ Protokol o účetní závěrce Závodní kuchyně Horní 
Dvořiště, p. o. za rok 2022 a současně ukládá příspěvko‑
vé organizaci převod prostředků v částce 250 334,14 Kč do 
rezervního fondu. Dále ukládá převod částky 150 000 Kč 
z rezervního fondu do fondu investičního a jeho prostřed‑
nictvím do rozpočtu zřizovatele (obce)
▷ Protokol o  účetní závěrce Základní školy T. 
G,  M.A.  Mateřské školy Horní Dvořiště za rok 2022. 
Ztráta ve výši 100 292,20 Kč bude uhrazena z  Rezerv‑
ního fondu tvořeného ze zlepšeného výsledku minu‑
lých let. Rozpočtová opatření související s vypořádáním 
hospodářského výsledku dle příloh (protokoly o účetní 
závěrce obce a příspěvkových organizací) ‑ ukládá hos‑
podářce obce v termínu do 30. 06. 2023 provést admini‑
strativní práce s tím spojené
▷ Rozpočtové opatření č. 03 / 2023
▷ Směrnici pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu obce č. 02/2023 s účinností od 01. 06. 2023
▷ Smlouvu o  zřízení věcného břemene č.  CB‑
‑001030081267/001‑ASE s  firmou EG. D,  a.  s. na uložení 
zemního kabelu NN v pozemku parcelní č. 2421/1 v k. ú. 
Horní Dvořiště za úplatu 2000 Kč bez DPH
▷ dočasné zřízení pracovního místa na částečný 
úvazek (DPČ) přes letní sezónu na údržbu veřejné zeleně 
na dobu, než bude obsazena stálá pozice ‑ řidič, údržbář, 
pracovník veřejné zeleně
▷ Smlouvu č. OS202320002978 o spolupráci při za‑
jištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru 
do obecního systému odpadového hospodářství s firmou 
EKO ‑KOM, a. s.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
▷ informaci o úkolech uložených minulým zastupi‑
telstvem obce
▷ informaci o personálním stavu na OÚ
▷ informaci o proběhlých a plánovaných kulturních 
akcích
▷ informaci o konání příštího zasedání zastupitelstva 
obce

Zastupitelstvo obce:
▷ zamítá žádost o  odkoupení části pozemku parc. 
č.  45/5 (dle GP 129‑415/2023 pozemek parc. č.  45/12) 
v  k. ú. Český Heršlák o výměře 792 m2 (zahrada). Zastu‑
pitelstvo obce souhlasí s pronájmem části pozemku parc. 
č. 45/5 (dle GP 129‑415/2023 pozemek parc. č. 45/12) v k. 
ú. Český Heršlák o výměře 792 m 2 (zahrada) předem ur‑
čenému zájemci a  ukládá starostovi obce, aby případný 
pronájem administrativně zajistil
▷ souhlasí s  návrhem nájemní smlouvy na proná‑
jem části pozemku parc. č.  2075 v  k. ú. Horní Dvořiště 
(cca 11 188 m2) za účelem provozování sportovní brokové 
střelnice s tím, že součástí smlouvy bude vždy platný pro‑
vozní řád střelnice odsouhlasený Policií ČR, odborem služ‑
by pro zbraně a bezpečnostní materiál
▷ neschvaluje podání žádosti o  finanční podporu 
z  programu Ministerstva pro místní rozvoj, podprogram 
„Podpora obnovy a rozvoje venkova“ DT 117d8210A – Pod‑
pora obnovy místních komunikací na akci „Oprava místní 
komunikace k ČOV v obci Horní Dvořiště“ na části pozem‑
ku parcelní č. 2540/1 a části pozemku parc. č. 2539/2 v k. 
ú. Horní Dvořiště
▷ ukládá SBRK (Stavebně bytové a rozvojové komi‑
si), aby do příštího zasedání ZO předložila možný návrh ře‑
šení přesunu sloupu VO (veřejného osvětlení) na pozemku 
parc. č. 2611/19 v k. ú. Horní Dvořiště

Poznámka: Zápis ze zasedání zastupitelstva obce je k nahlédnutí 
na Obecním úřadě HD.

Usnesení č. 7 ze zasedání zastupitelstva obce 
Horní Dvořiště ze dne 04. 05. 2023 

Poděkování za příjemně strávené odpoledne si zaslouží všichni, kdo se zúčastnili. Především velký dík malým soutěží‑
cím, kterých se sešlo přes sto. Účinkujícím, kteří si opět dali práci s přípravou a obětovali nezištně svůj volný čas pro 
radost druhých. Dále všem, kteří se jakoukoli měrou podíleli na přípravě a organizaci dětského dne – „ochotným dob‑
rovolníkům“, Obci Horní Dvořiště, SVH Horní Dvořiště, dobrovolným hasičům, myslivcům a hlavně všem sponzorům.

M. K.
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Územní plán stanoví základní koncepci rozvoje území obce, ochrany jeho hodnot, jeho plošného a prostorového uspořádání, 
uspořádání krajiny a koncepci veřejné infrastruktury. Vymezuje zastavěné a nezastavěné území, plochy přestavby, plochy 
pro veřejně prospěšné stavby, pro veřejně prospěšná opatření a pro územní rezervy. Územní plán také stanoví podmínky pro 
využití těchto ploch.
V případě, že územní plán nevyhovuje vašim záměrům, můžete podat návrh na změnu územního plánu. Návrh na jeho změny 
může podat občan obce, fyzická nebo právnická osoba, která má vlastnická nebo obdobná práva k pozemku nebo stavbě na 
území obce, oprávněný investor (vlastník, správce nebo provozovatel veřejné dopravní nebo veřejné technické infrastruktu‑
ry), orgán veřejné správy.

Návrh na pořízení změny územního plánu je možno podat v kanceláři Obecního úřadu na adrese Horní Dvořiště č. p. 
26 v úředních dnech a musí obsahovat tyto náležitosti:

a. údaje umožňující identifikaci navrhovatele, včetně uvedení jeho vlastnických nebo obdobných práv k pozemku nebo 
stavbě na území obce
b. údaje o navrhované změně využití ploch dotčených návrhem navrhovatele
c. údaje o současném využití ploch dotčených návrhem navrhovatele
d. důvody pro pořízení změny územního plánu
e. návrh úhrady nákladů na pořízení změny územního plánu.

O pořízení územního plánu nebo jeho změny rozhoduje zastupitelstvo obce, které také rozhodne o zařazení jednotlivých 
návrhů do pořizované změny územního plánu, o výsledku jednání zastupitelstva informuje obec navrhovatele.
Při podání návrhu na změnu územního plánu se neplatí žádné správní poplatky.
Pokud je změna vyvolána výhradní potřebou navrhovatele, může obec podmínit její pořízení částečnou nebo úplnou úhradou 
nákladů na její zpracování.

Pořízení změny územního plánu je proces, jehož délka závisí na lhůtách pro projednávání jednotlivých fází, které předepisuje 
stavební zákon, na rozsahu jednotlivých změn. Při pořizování změny územního plánu se postupuje podle zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů.

Vlastníkům pozemků a staveb se doporučuje, aby se pravidelně informovali o obsahu územního plánu obce a aby se zajímali 
o pořizování jednotlivých změn územních plánů, které by mohli jakkoliv zasáhnout jejich pozemky či stavby.

Změna územního plánu – informace pro občany

Zahradní kompostéry pro domácnosti zdarma – další informace
Jak jsme již informovali v minulých zpravodajích a zjišťovali Váš zájem o domácí kompostéry, přinášíme další infor‑
mace. Momentálně se čeká na vyhlášení další výzvy dotace na kompostéry z OPŽP. Všechny zájemce na základě 
ankety máme zaregistrované. Plánované datum vyhlášení výzvy bude dle informace z MŽP ‑ OPŽP na podzim letoš‑
ního roku, kdy budou zveřejněny podmínky výzvy
V programovém období 2021‑2027 je možné žádat o dotace v oblasti nakládání s bioodpady z Operačního progra‑
mu Životní prostředí.
Dotace funguje následujícím způsobem:
• obec udělá průzkum, který zjistí, kdo z občanů má zájem o umístění na svém pozemku,
• na základě dat z průzkumu se zpracuje žádost o dotaci,
• po přiznání dotace proběhne výběrové řízení,
• vítězná firma doveze kompostéry a proškolí občany,
• kompostéry si občané vyzvednou na obci, sestaví si je a mohou 
začít kompostovat,
• po uplynutí udržitelnosti projektu je možné převést kompostéry 
do majetku občanů.

Dotace v programovém období se pohybují mezi 70 až 85 %
podle typu projektu a dalších podmínek.

Uvedený snímek je pouze ilustrační. Skutečná podoba kompostérů
bude známa po uskutečnění výběrového řízení.
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Stavění májky, pálení čarodějnic, lampionový průvod
Filipojakubská či Valpuržina noc představuje v lidových zvycích důležitou dobu večera a noci před prvním květnem, 
spojenou s magickými úkony a rituály na ochranu dobytka a úrody. Váže se k ní také zvyk pálení čarodějnic a je sní 
spojováno stavění májky.
Tyto tradice se také dodržují v naší obci. Naši místní hasiči nám na návsi během dne postavili krásnou májku a velikou 
vatru.
Tajemný večer jsme zahájili sletem čarodějnic – bylo jich opravdu hodně, a lampionovým průvodem na našem hřišti.
Místní drobotina se učila létat na koštěti, hledala drobnou havěť a házela koule do koše. Po chvíli nastal čas rozsvítit 
lampiony a vydat se na společnou cestu k velké vatře na návsi.
Ochotní tatínci v čele průvodu se chopili naší symbolické čarodějnice a v čele průvodu ji nesli až na náves.
Slet se vydařil, vatra se zapálila, májka se tyčila vzhůru k oblakům, žádná čarodějnice nebyla upálena (jen ta symbolic‑
ká na naší vatře ☺), ty živé odletěly zpět do svých doupat a v pohodě krásného večera přichází první máj – lásky čas.
Děkuji všem zapáleným dobrovolníkům, hasičům a zaměstnancům OÚ, kteří se podílejí na udržování tradic v naší obci.

MK
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Vážení čtenáři, rádi bychom Vám opětovně nabídli k zakoupení za 300 Kč kroniku, která ma‑
puje historii městyse Horní Dvořiště, Heršláku a okolních, dnes již zaniklých osad. Kniha má 
163 stran a brožovanou vazbu. Další informace o knize byly uvedeny ve zpravodaji 1/2023.
Ukázka historických okamžiků naší obce, které Kronika městyse Horní Dvořiště obsahuje ‑ 
strana 53:

1931 ‑ Proti soše Jana Nepomuka, směrem k jihozápadnímu rohu náměstí, je v roce 1931 po‑
staven památník padlým. Je v masivním, trojhranném provedení z kamene od kamenického 
mistra Köppla z Rožmberku, který jej vyrobil jako svoji běžnou práci. Plán k němu zdarma 
zhotovil Emmerich Zwettler z Horního Dvořiště č. 106, který v této době navštěvuje Akade‑
mii umění v Mnichově. Vojenská helma odlitá z bronzu s vhodnou ozdobou spočívá na orlu 
vytesaném z kamene. Nápis na trojhranném kameni zní: „Těm, kteří bojovali a padli za čest 
a vlast v neznámých dálavách.“

Po stranách pomníku se nad zemí zdvihají dvě bronzové, na železných podstav‑
cích umístěné tabulky se jmény vojáků, padlých v 1. světové válce a pocházejících 
z Horního Dvořiště. Trojúhelníkový prostor okolo památníku je obehnán masivním 
železným řetězem, spočívajícím na trojhranných žulových pilířích. Památník pad‑
lým stojí 17 000 Kč, ohrazení 10 000 Kč, k tomu se připočítávají ještě náklady na 
výsadbu ozdobných keřů uvnitř ohrazení. Převážnou část nákladů hradí Raiffeise‑
nova záložna Horní Dvořiště. Těžké, masivní žulové bloky pocházejí z lesa na kopci, 
žula ze skal nazývaného Hofstätterwald byla použita i při stavbě dómu v Linci.
Tam, kde nyní stojí památník padlým, býval dřív pranýř. Základová deska pranýře 
byla odstraněna teprve při stavbě památníku padlým. Samotný sloup pranýře stojí 
v domě Kitzbergerů (Horní Dvořiště č. 32) jako podpěra klenby (byl k tomuto úče‑
lu pravděpodobně použit při opětovné výstavbě po požáru v roce 1836).

Kronika městyse Horní Dvořiště

Anna Mondeková  80 let  (*07. 07.)
Hana Linhartová  75 let  (*20. 05.)
Rok za rokem nám tu běží, zastavit jej lze jen stěží.
Vrátit snad nejde nikdy nic, tak přejeme Vám let ještě víc a k tomu
hodně štěstí, lásky, pohody, spokojenosti a hlavně pevné zdraví.
Srdečně gratulujeme!!!

Gratulujeme jubilantům
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Den matek je den, kdy se vzdává pocta matkám a mateřství. V Česku se slaví podle amerického vzoru rovněž druhou květno‑
vou neděli a to od roku 1923 díky jeho velké propagátorce Alici Masarykové. Po druhé světové válce byl postupně zatlačován 
do pozadí oslavami MDŽ, ale i přesto se dál v některých rodinách připomínal. Po roce 1989 se opět začal slavit veřejně, ale 
zůstává i MDŽ.
Příjemné odpolední posezení s pohoštěním pro maminky a babičky se konalo i u nás 16. května odpoledne. Na obecním úřadu 
dostaly děti z naší Mateřské a Základní školy TGM příležitost, jak ocenit nekonečnou péči a lásku maminek a předaly dárek 
v podobě milého vystoupení.

MB

Den matek
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UPOZORNĚNÍ - splatnost poplatku za odvoz odpadu
Kdo všechno musí platit za svoz komunálního odpadu a jaká je výše poplatku za svoz komunálního odpadu? Bližší infor‑
mace a úplné znění Obecně závazné vyhlášky č. 1/2022 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemo‑
vité věci naleznete na www.hornidvoriste.cz nebo na vývěsní tabuli vedle kontejnerů u bývalé školy v obci Horní Dvořiště.
Pro nahlášení změny kapacity soustřeďovacích prostředků či změnu frekvence svozu pro danou nemovitost i nadále 
platí a je možná pouze k 1. lednu, 1. dubnu, 1. červenci a k 1. říjnu daného roku s tím, že změnu je třeba ohlásit nejpozději 
k 15. dni předchozího měsíce v kanceláři OÚ.

Upozorňujeme na splatnost poplatku:
a) za první pololetí do 30. 06. daného kalendářního roku

b) za druhé pololetí do 31. 12. daného kalendářního roku

Užili jsme si den s technikou

To byla jízda! Na českobudějovických reklamních 
billboardech se opět nabídla možnost prožít Dob‑
rodružství s technikou. Po loňském úspěchu jsme 
se s dětmi 15. června 2023 rozhodli vyrazit na Vý‑
staviště a tuhle parádní akci si pořádně užít.

Dobrodružství s technikou je zážitkový interaktivní den pro děti, rodiče, učitele a všechny fandy techniky, vědy a ře‑
mesel. Na stanovištích, kterých bylo více než dvě stě, si můžete vyzkoušet chemické pokusy, ovládání bagru a jiných 
pracovních motorových vozidel, dále 3D brýle, programování robůtků, ovládání pracovních strojů, pájení, obrábění, 
letování, šití, práci na hrnčířském kruhu, pečení housek a dokonce i odebírání krve z žíly na ruce.
A tak jsme si také my vyzkoušeli vše, co se dalo. Děti si vyrobily spoustu zajímavých předmětů a v různých soutěžích si 
vysoutěžily malé dárečky. Den nám utekl neuvěřitelně rychle a všichni jsme odjížděli nadšení, plní nezapomenutelných 
zážitků a nových zkušeností.
Už teď je jasné, že příští rok vyrazíme znovu a vám všem bych 
vřele doporučovala, abyste si tuto úžasnou interaktivní expozici 
nenechali ujít. Klidně se zeptejte našich dětí. Jsem si jistá, že by 
vám ji doporučilo každé z nich.

T. Dašková
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Loučení s pátou třídou na konci školního roku 2022/2023
Poslední vysvědčení a vzpomínky na společné zážitky ze ZŠ TGM v HD – Českém Heršláku si odnesli žáci: 
Aneta Šístková, Vanesa Kováčová, Jan Pečenka, David Duchoslav a Daniel Luty.

Slavnostní rozloučení s žáky, kteří ukončili 1. stupeň v naší ZŠ TGM se konalo v zasedací místnosti obecního úřadu 
27. června 2023 v odpoledních hodinách. Všem žákyním a žákům, kteří naši školu opouští, popřál pan starosta ve 
svém projevu hodně úspěchů v nové škole a šťastný vstup do další etapy života.
Slavnostní atmosféru dokreslili mladší spolužáci při svém hudebním vystoupení a loučili se písní se slovy: „Jaro, léto, 
podzim, zima ve škole nám bylo prima. Povídaly hodiny, že už budou prázdniny. Páťáky tu tlačí bota, pospíchají do živo-
ta. Už jen krůček pavoučí, než se s námi rozloučí. Došli právě na rozcestí, přejeme jim hodně štěstí na té cestě životem, 
nezůstaňte za plotem.“
Na společně strávené roky zavzpomínaly paní učitelky. Poté následoval zápis do pamětní knihy obce, předání dárků, 
květin a poslední společné fotografování.

MB
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Školáci po roce a půl opět vyrazili do Prahy
V pondělí 19. června jsme se brzy ráno vypravili k našemu hlavnímu městu. Vlak – autobus – vlak – a byli jsme tam. 
Naše první cesta vedla do metra, které nás dovezlo do stanice Vyšehrad, a Vyšehrad byl také naším dopoledním cílem.
Na prastarém sídlišti českých knížat a prvních králů opředeném pověstmi nás přivítala Libuše, tedy divadelní předsta‑
vení pojmenované po legendární kněžně. Musím pochválit naše děti, které vtipné a nápadité divadlo po celou dobu 
pozorně sledovaly, na rozdíl od žáků další školy, kteří se neustále mezi sebou bavili. Po představení jsme od kněžny 
Libuše dostali několik úkolů, které bylo třeba splnit – na hradbách si děti představovaly a kreslily, jak vypadala krajina 
pod Vyšehradem před stovkami let, u studny sváděli boj vybraní Bivojové, u zbytku mostku z 11. století jsme zkoušeli 
vytvořit živý most a pak jsme pospíchali do kasemat – hradebních chodeb, kde děti hledaly a nakonec našly Libušin 
poklad. Byla to truhlička plná drobných polodrahokamů, ze kterých si každý vybral jeden na památku. Pak jsme si pro‑
hlédli hrob Boženy Němcové, poslechli jsme si pověst o čertově sloupu a kolem baziliky jsme pokračovali na druhou 
stranu hradeb, odkud byl vidět Pražský hrad. Než jsme opustili Vyšehrad, zazpívali jsme si pod Cihelnou bránou naši 
písničku Na samém jihu jižních Čech. Znělo to moc krásně.
 
Seběhli jsme z kopečka, minuli jsme Albertov a vstoupili jsme do Botanické zahrady Přírodovědecké fakulty Na Slupi. 
Pozdravili jsme se s papoušky a seznámili se s vavřínem (bobkový list), hřebíčkovcem (hřebíček) a papyrem, který 
rostl v jezírku.
Obdivovali jsme různé druhy rozkvetlých růží, klokoč zpeřený (klokočí), sezam a různé druhy hornin. U záhonů s lé‑
čivými a jedovatými rostlinami jsme si odpočinuli a potom již nastal čas k návratu. Popojeli jsme tramvají na Karlovo 
náměstí, dlouhatánský eskalátor nás svezl do metra, kterým jsme jezdili asi půl hodiny. Metro v jižních Čechách prostě 
nemáme, tak bylo třeba si ho užít! Na Hlavním nádraží jsme doplnili tenčící se zásoby a vyrazili jsme na jih. Vlak – au‑
tobus (s krátkou zastávkou v Mercury) – vlak – a byli jsme plni zážitků zpátky doma… na samém jihu jižních Čech.

LV
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Konrad Gintner se zasloužil o výstavbu památníku padlým 
na návsi
Památník padlým v Horním Dvořišti, o který se zasloužil Konrad Gintner, 
a který byl vysvěcen v červnu 1931 Mons. Dr. Karlem Petersilkou; po roce 
1945 byl zbaven helmy a věnce a také kříž na vrcholu byl přetesán, navíc 
přibyla deska s nápisem „Dík osvoboditelům“, což bylo věnováno Rudé 
armádě přesto, že Horní Dvořiště osvobodili Američané ▶
Repro M. Leiš, Konec staré Šumavy (2020), s. 172

Konrad Gintner se narodil 20. listopadu roku 1871 v Horním Dvo‑
řišti jako mladší syn tamního učitele Franze Gintnera (i  samo‑
statně zastoupeného na webových stranách Kohoutího kříže), 
jehož otec a Konradův děd byl ještě českobudějovickým ševcem. 
Konrad studoval na učitelských ústavech v Českých Budějovicích 
a pak v rakouském Linci, kde maturoval v roce 1890. Učil v rod‑
ném Horním Dvořišti a 5. května roku 1898 se v Rožmberku nad 
Vltavou (Rosenberg) oženil s Anastasií Buchhöckerovou, dcerou 
tamního učitele Ignaze Buchhöckera a jeho ženy Marie, roz. Bie‑
lové, rovněž z Rožmberka nad Vltavou. V letech 1899‑1904 se jim 
v Horním Dvořišti narodily čtyři děti, nejprve dcera Margarethe, 
pak synové Willibald a  Arthur (i  ten je samostatně zastoupen 
na webových stranách Kohoutího kříže) a nakonec dcera Maria, 
která ovšem měsíc po svém narození v roce 1904 zemřela. Sy‑
nové pomáhali otci s výzdobou rychnovské kroniky, než se sami 
vydali do světa (Willibald měl v roce 1927 svatbu s Helenou Mayovou ve Střekově (Schreckenstein) a Arthur roku 1931 
v nedaleké Omlenici s Agnes Freibüchlerovou) a otec s koncem školního roku 1927/1928 se s Rychnovem nad Malší 
rozloučil a odešel do důchodu. V listopadu roku 1931 převzal Gintner jako penzionovaný učitel vedení kroniky rodné 
obce Horní Dvořiště. Už v březnu roku předchozího dal podnět ke zbudování místního památníku padlým v prvé svě‑
tové válce, který byl už v červnu 1931 vysvěcen poslancem a knězem Mons.Dr. Karlem Petersilkou (má na webových 
stranách Kohoutího kříže i své samostatné zastoupení). Kroniku psal podle jejího úplného knižního vydání v roce 1999 
(na webových stránkách Kohoutího kříže lze najít barevnou obálku té knihy v příloze textové ukázky Felixe Denkmay‑
ra) až do roku 1944 a jakoby symbolicky je poslední zápis věnován atentátu na Hitlera dne 20. července onoho léta. 
Co bylo dál s Konradem Gintnerem, jsem dlouho nevěděl ‑ kromě přání k jeho osmdesátinám v roce 1951 na stránkách 
prosincového čísla krajanského měsíčníku „Hoam!“, které měl oslavit na hradě Willibaldsburg v hornobavorském Eich‑
stättu. Místní kroniky mají, jak víme, ještě mnohé proluky.

◀ Konrad Gintner se ženou Anastasií a dětmi (odleva) Willim, Gretl a Arthurem
Repro Glaube und Heimat, 2000, č. 2, s. 59

Až počátkem toku 2016 jsem při probírce starých ročníků měsíčníku 
„Hoam!“ za zcela jiným cílem objevil v rubrice s romantickým titulem „In 
der Fremde sind gestorben“ (tj. „V cizině zemřeli“) záznam o úmrtí pana 
řídícího učitele z Horního Dvořiště, psaného tu jménem „Konrad Günt‑
ner“, v hesenském Probbachu (od roku 1970 je ta ves místní částí obce 
Mengerskirchen) dne 8. října roku 1962 v (nedožitých) 91 letech věku.

Zdroj: Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích © 2001-2023
Kohoutí kříž, autor překladů a českých textů Jan Mareš, elektronická verze Ivo Ka-
reš (návrh responzivního webu Jiří Nechvátal). https://www.kohoutikriz.org
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Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí odpad, se loni rozrost‑
ly. Už tři čtvrtiny z  nás považuje cestu se separovaným 
odpadem za samozřejmost. Vyšší účast se projevila i na 
množství vytříděných odpadů. Celková výtěžnost třídě‑
ných odpadů přepočtená na obyvatele ČR se zvýšila na 78 
kilogramů! Takové jsou výsledky systému EKO ‑KOM za 
minulý rok.

23,7 kilogramu papíru, 21,5 kilogramu kovů, 17,2 kilogramu 
plastů, 15,2 kilogramu skla a 0,4 kilogramu nápojových karto‑
nů. Tolik v průměru vytřídil za loňský rok každý obyvatel ČR. 
Meziročně jde tak o více než 6kilogramový nárůst. Množství 
vytříděných odpadů v obcích vloni sice stagnovalo, ale o to 
více se třídily hlavně kovy a papír prostřednictvím výkupen 
surovin. Zhruba 7 kilogramů kovů a necelé 2 kilogramy papí‑
ru prodal ve výkupně v průměru jeden Čech.

Rostoucí množství separovaného odpadu tradičně násle‑
dovalo zvyšující se počet nádob na sběr tříděného odpadu. 
Celkově jich máme v ČR k dispozici již přes 838 tisíc. Jak se 
zahušťuje sběrná síť nádob, vnímají lidé i kratší docházko‑
vou vzdálenost, což je motivuje ke třídění. Podle průzkumů 
lidé uvádí, že to k nejbližším nádobám na tříděný odpad mají 
v průměru jen 87 metrů. V roce 1999, kdy s tříděním odpadů 
Česká republika systémově začínala, jsme museli s tříděným 
odpadem chodit v průměru dvakrát tak daleko. V některých 
obcích také funguje tříděný sběr do pytlů, které mají lidé pří‑
mo v domácnosti. Kromě toho lze v ČR samozřejmě třídit 
odpady také prostřednictvím výkupen surovin nebo sběr‑
ných dvorů.
Komfort pro třídění, dostatek informací a  zájem o  životní 
prostředí vloni přivedl další 2 % obyvatel ČR mezi aktivní tří‑
diče odpadů. Z dřívějších 73 % se podíl třídících obyvatel ČR 
zvýšil v roce 2022 na 75 %.

Oproti roku 2021 se stalo v ČR odpadem o 1,5 % méně oba‑
lů. Množství obalových odpadů tak kleslo o více než 20 tisíc 
tun. Z celkového množství 1 312 804 tun vzniklých obalových 
odpadů bylo využito 81 % obalů uvedených na trh v ČR. Kon‑
krétně 71 % bylo recyklováno, dalších 10 % pak bylo využito 
energeticky. Nejvyšší míry recyklace (91 %) se podařilo do‑
sáhnout u papírových obalů a lepenky, u skleněných obalů 
(85 %) a u železných (85 %). Velmi dobrou zprávou je, že 
u  plastových obalů se míra materiálové recyklace zvýšila 
z předchozích 43 % na 46 %.

Systém třídění a recyklace obalů je v ČR dlouhodobě finan‑
cován firmami vyrábějícími nebo dovážejícími balené zboží. 
Na konci roku 2022 bylo do systému zapojeno 21 200 výrob‑
ců, plničů a dovozců baleného zboží. Tyto firmy prostřednic‑
tvím AOS EKO ‑KOM plní svoji zákonnou povinnost – zajistit 
pro obaly uvedené na trh v ČR zpětný odběr a využití v zá‑
konem požadované míře. Za to platí do systému poplatek 

podle množství vyprodukovaných obalů. Z těchto peněz pak 
EKO ‑KOM hradí celou řadu nákladů souvisejících s provo‑
zem sběrné sítě nádob na třídění, dotříděním na dotřiďova‑
cích linkách, recyklací nebo energetickým využitím vzniklých 
obalových odpadů. Největší část nákladů představují přímé 
platby městům a  obcím za provoz a  obsluhu sběrné sítě 
a zajištění předání obalových odpadů k využití. Ke konci roku 
2022 bylo do systému EKO ‑KOM zapojeno 6 176 obcí a měst 
ČR, 99 % obyvatel ČR tak má možnost ve svých městech 
odpady třídit.

Zatímco v předchozích letech se musel celý sektor vypořá‑
dat s dopady koronavirové epidemie, loňský rok byl náročný 
především díky hospodářské a energetické krizi. Celý sektor 
se musel vypořádat s výkyvy v poptávce po druhotných su‑
rovinách, zpracovatelé pak řešili vysoké ceny energií, obce 
a odpadové společnosti pak ceny paliv. Reálně tak hrozilo, 
že se systém třídění a zpracování obalových odpadů ome‑
zí. Aby k tomuto scénáři nedošlo, přikročila AOS EKO ‑KOM 
k  finančním intervencím. S  ohledem na výrazné zdražení 
energie potřebné pro úpravu odpadu a jeho recyklaci se od 
1. 7. 2022 postupně navyšovaly platby dotřiďovacím linkám 
odpadů.
Hlavním cílem bylo zachovat stabilní tok vytříděných odpadů 
z obcí na třídicí linky, až po konečné zpracování u recykláto‑
rů tak aby se třídění nemuselo omezit. Dosažené výsledky 
v recyklaci a využití obalů v minulém roce dokazují, že i přes 
energetickou krizi se fungování systému podařilo udržet.

Stávající systém nakládání s tříděným odpadem je dlouho‑
době rozvíjen a nyní je dostatečně robustní a nastavený pří‑
větivě pro spotřebitele. Je schopen ustát nejen energetickou 
krizi, ale i splnit nové požadavky a cíle vyplývající z připravo‑
vaného evropského nařízení o obalech a dalších norem. Sta‑
bilní systém třídění odpadů a rostoucí zapojení domácností 
do něj má totiž rozhodující význam nejen pro splnění celore‑
publikových odpadových cílů, ale i pro životní prostředí.

Kontakt: Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO ‑KOM, a.  s., 
mullerova@ekokom.cz, tel.: 602 186 205, www.ekokom.cz, 
www.jaktridit.cz

O společnosti EKO -KOM
Autorizovaná obalová společnost EKO ‑KOM zajišťuje 
provoz systému třídění a  recyklace obalových odpadů 
na základě autorizace vydané MŽP dle zákona o obalech 
477/2001Sb. Neziskový systém EKO ‑KOM funguje na 
principu aktivní spolupráce průmyslových podniků, měst 
a obcí, úpravců odpadů a jejich finálních zpracovatelů.

V Praze dne 30. května 2023

TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

V ČR třídí odpady už 75 % obyvatel! 
 

 
                                  V Praze dne 30. května 2023 

 
Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí odpad, se loni rozrostly. Už tři čtvrtiny z nás považuje 
cestu se separovaným odpadem za samozřejmost. Vyšší účast se projevila i na množství 
vytříděných odpadů. Celková výtěžnost tříděných odpadů přepočtená na obyvatele ČR se 
zvýšila na 78 kilogramů! Takové jsou výsledky systému EKO-KOM za minulý rok.  
 
23,7 kilogramu papíru, 21,5 kilogramu kovů, 17,2 kilogramu plastů, 15,2 kilogramu skla a 0,4 
kilogramu nápojových kartonů. Tolik v průměru vytřídil za loňský rok každý obyvatel ČR. Meziročně 
jde tak o více než 6kilogramový nárůst. Množství vytříděných odpadů v obcích vloni sice stagnovalo, 
ale o to více se třídily hlavně kovy a papír prostřednictvím výkupen surovin. Zhruba 7 kilogramů kovů 
a necelé 2 kilogramy papíru prodal ve výkupně v průměru jeden Čech. 
Rostoucí množství separovaného odpadu tradičně následovalo zvyšující se počet nádob na sběr 
tříděného odpadu. Celkově jich máme v ČR k dispozici již přes 838 tisíc. Jak se zahušťuje sběrná síť 
nádob, vnímají lidé i kratší docházkovou vzdálenost, což je motivuje ke třídění. Podle průzkumů lidé 
uvádí, že to k nejbližším nádobám na tříděný odpad mají v průměru jen 87 metrů. V roce 1999, kdy 
s tříděním odpadů Česká republika systémově začínala, jsme museli s tříděným odpadem chodit 
v průměru dvakrát tak daleko. V některých obcích také funguje tříděný sběr do pytlů, které mají lidé 
přímo v domácnosti. Kromě toho lze v ČR samozřejmě třídit odpady také prostřednictvím výkupen 
surovin nebo sběrných dvorů. 
 
Komfort pro třídění, dostatek informací a zájem o životní prostředí vloni přivedl další 2 % obyvatel ČR 
mezi aktivní třídiče odpadů. Z dřívějších 73 % se podíl třídících obyvatel ČR zvýšil v roce 2022 na 75 %.   
 
Oproti roku 2021 se stalo v ČR odpadem o 1,5 % méně obalů. Množství obalových odpadů tak kleslo 
o více než 20 tisíc tun. Z celkového množství 1 312 804 tun vzniklých obalových odpadů bylo využito 
81 % obalů uvedených na trh v ČR. Konkrétně 71 % bylo recyklováno, dalších 10 % pak bylo využito 
energeticky. Nejvyšší míry recyklace (91 %) se podařilo dosáhnout u papírových obalů a lepenky, u 
skleněných obalů (85 %) a u železných (85 %). Velmi dobrou zprávou je, že u plastových obalů se míra 
materiálové recyklace zvýšila z předchozích 43 % na 46 %. 
 
Systém třídění a recyklace obalů je v ČR dlouhodobě financován firmami vyrábějícími nebo 
dovážejícími balené zboží. Na konci roku 2022 bylo do systému zapojeno 21 200 výrobců, plničů a  
dovozců baleného zboží. Tyto firmy prostřednictvím AOS EKO-KOM plní svoji zákonnou povinnost – 
zajistit pro obaly uvedené na trh v ČR zpětný odběr a využití v zákonem požadované míře. Za to platí 
do systému poplatek podle množství vyprodukovaných obalů. Z těchto peněz pak EKO-KOM hradí 
celou řadu nákladů souvisejících s provozem sběrné sítě nádob na třídění, dotříděním na 
dotřiďovacích linkách, recyklací nebo energetickým využitím vzniklých obalových odpadů. Největší 
část nákladů představují přímé platby městům a obcím za provoz a obsluhu sběrné sítě a zajištění 
předání obalových odpadů k využití. Ke konci roku 2022 bylo do systému EKO-KOM zapojeno 6 176 
obcí a měst ČR, 99 % obyvatel ČR tak má možnost ve svých městech odpady třídit.  
 

Tisková zpráva
V ČR třídí odpady už 75 % obyvatel!
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HROMADNÁ KONTROLA KOTLŮ NA
TUHÁ PALIVA A PLYN

PROBĚHNE V OBCI VE DNECH

25.7.2023 - 26.7.2023

Tento den platí snížená cena s dopravou zdarma:

Kontrola kotle na tuhá paliva - 1480 Kč včetně DPH a
dopravy

Roční servisní prohlídka kotle na plyn - 1880 Kč včetně
DPH a dopravy

Kontrola spalinové cesty + čištění - 650 Kč včetně DPH a
dopravy

Pro objednání volejte technika na číslo 734 442 762
(PO - PÁ 8:00 - 16:00)

Poučení:

Kontrola kotlů na tuhá paliva je dle zákona 201/2012 Sb. §17 odst. 1,
písm. h) povinná 1x za 3 roky. (Kontrolám provedeným 2020 končí tento
rok platnost)
Od 1.1.2020 mají technici povinnost informace o kontrolách kotlů ukládat
do centrálního registru Ministerstva životního prostředí.

U kotlů plynových se doporučuje provést alespoň 1x za rok servisní
prohlídku,čištění.
Kontrola spalinové cesty je dle vyhlášky č. 34/2016 Sb. povinná 1x za
rok.

Hromadnou kontrolu organizuje firma TPT SERVIS s.r.o. IČ:01956752.
Firma má nasmlouvané techniky s oprávněním vykonávat kontroly na
tyto značky kotlů na tuhá paliva: ATMOS, BUDERUS, DAKON,
KOVARSON, OPOP, ROJEK, VIADRUS, VIESSMANN, Kotle
zaniklých výrobců či domácí výroby.

Každý obdrží protokol o provedené kontrole.
Více informací naleznete na stránkách www.tptservis.cz.

(KJ25)
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Tomáš BílekTomáš Bílek

Co s námi můžete řešit?

HypotékuHypotéku

ÚvěrÚvěr

PojištěníPojištění

InvesticeInvestice

PenziPenzi

tel: 774 575 392
Masná 129, Kaplice
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Nová zelená úsporám Light - stát přispívá na solární panely pro 
majitele bytů a domů, kteří mají nízké příjmy

Nová zelená úsporám Light (zkráceně NZÚ Light) je pro‑
gram, který poskytuje dotace na úsporná opatření v ro‑
dinných domech. Je určen pro seniory a  nízkopříjmové 
domácnosti, které jsou nejvíce ohroženy energetickou 
chudobou. Nově program nabízí také dotace 90 000 Kč 
na systém ohřevu vody pomocí sluneční energie. Finanční 
prostředky jsou vyplaceny ještě před instalací formou zá‑
lohy a žádat o ně mohou i ti, kteří již nějakou formu dota‑
ce v rámci programu NZÚ Light čerpali. Nemusíte použít 
vlastní peníze, vše se zaplatí po schválení dotace.

Dotace na solární ohřev vody
Dotaci lze od 2. 5. 2023 získat také na termický nebo fo‑
tovoltaický ohřev vody. Jaký je mezi nimi rozdíl? Termický 
ohřev vody funguje pomocí solárních kolektorů. Ty mají 
v sobě speciální tekutinu, která absorbuje přímé i nepří‑

mé sluneční záření. Teplo je předáváno do akumulační 
nádrže, ze které čerpáte vodu. Tento systém funguje i při 
nízkých venkovních teplotách a náklady na ohřev vody se 
tak mohou snížit až o 70 %.
U fotovoltaického systému vodu ohříváte pomocí elektři‑
ny, kterou vyrobí fotovoltaické panely. Elektřina je přivá‑
děna přímo k topnému tělesu ve vašem bojleru. Systém je 
bezúdržbový a funguje i při částečném zastínění panelů.

Kdo má nárok na dotaci NZÚ Light?
Dotace NZÚ Light má za cíl pomoci především nízkopří‑
jmovým domácnostem snížit výdaje na energie. Aby ža‑
datel splňoval podmínky dotačního programu, musí být 
vlastníkem nebo spoluvlastníkem rodinného domu nebo 
trvale obývané stavby pro rodinnou rekreaci, kde je trvale 
hlášen déle než od 12. září 2022. Kromě toho musí žadatel 
a všichni členové jeho domácnosti ke dni podání žádosti: 
pobírat starobní důchod, nebo pobírat invalidní důchod 
3. stupně, nebo v období mezi 12. zářím 2022 a dnem po‑
dání žádosti pobírat příspěvek na bydlení, nebo pobírat 
invalidní důchod 3. stupně, nebo v období mezi 12. zářím 
2022 a dnem podání žádosti pobírat příspěvek na bydlení.

Pomoc s vyřízením
Nejste si jistí, bojíte se papírování nebo nevíte kam se ob‑
rátit?
Kontakt na poradce: 607 551 875
Instalaci solárních systému na ohřev vody musí podle pod‑
mínek NZÚ Light provádět odborně způsobilá osoba a do‑
taci nelze získat, pokud by ji žadatel prováděl svépomocí.

MAS Sdružení Růže pomáhá domácnostem se žádostmi o dotace 
na zateplení domů - od ledna do konce dubna jsme pomohli se 
120 žádostmi!

Od ledna tohoto roku pomáhá MAS Sdružení Růže zá‑
jemcům se žádostmi o dotaci v rámci Nové zelené úspo‑
rám light. Nárok mají starobní důchodci, lidé pobírající 
invalidní důchod 3. stupně a ti, kteří pobírají příspěvek na 
bydlení. Žádat mohou na fasádu, zateplení střechy, pod‑
lahy, nebo výměnu oken a vchodových dveří s celkovou 
podporou max. 150 000 Kč.

Nyní jsou nově vypsané dotace na termický nebo foto-
voltaický ohřev vody, kde můžete získat až 90 000 Kč.
• není podmínkou umístit „soláry“ nutně na střechu
• podpora je žadateli zasílaná i nadále zálohově (před realizací)
• náklady na typ opatření se sčítají – celkem tedy můžete 
získat až 240 000 Kč

Čím dříve zrealizujete úsporná opatření, tím dříve 
snížíte své výdaje na vytápění!
Pokud i vy chcete pomoci s vyřízením dotace z progra‑
mu Nová zelená úsporám Light, obraťte se na nás: Lucie 
Kolářová – tel. 773370895, Adéla Pixová – tel. 774743470



Datum konání příštího veřejného zasedání zastupitelstva je stanoven
na čtvrtek 07. 09. 2023 v 17:00 hod. v budově OÚ.

Všichni občané jsou srdečně zváni.
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Informační zpravodaj – periodický tisk územního samosprávního celku vydává 

Obec Horní Dvořiště

382 93 Horní Dvořiště 26, IČ 00245887, Tel.: 380  747  912, www.hornidvoriste.cz

Vychází 6x v roce a je bezplatně dodáván do všech domácností.

Neprošlo odbornou jazykovou úpravou.

Náklad: 230 výtisků.

Evidenční číslo: MK ČR E 19945

Grafika a tisk: Tiskárna Posekaný, Tel.: +420 602 177 947, 

 www.posekany.cz

Uzávěrka 4. čísla v r. 2023: 15. 8. 2023

Vážení čtenáři!

Máte něco na srdci, chcete někomu poděkovat, popřát, zavzpomínat, připomenout…?
To vše můžete prostřednictvím našeho zpravodaje. Své příspěvky, vzkazy, informace, pozvánky, gratulace, inzerci, atd. 

odevzdejte, prosím, v kanceláři Obecního úřadu, nebo zasílejte na e ‑mail: obecnizpravodaj@email.cz

SETKÁNÍ S DECHOVKOU NA NÁVSI - pátek 28. 07. 2023 na návsi

SETKÁNÍ RODÁKŮ (původních obyvatel obce a jejich potomků)
– mše v kostele - 15. 08. 2023

LOUČENÍ S LÉTEM NA NÁVSI - pátek 01. 09. 2023

/bližší informace na plakátech/

Plánované akce


